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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

   Ο κλάδος των μικρών τουριστικών καταλυμάτων τα τελευταία χρόνια 

αντιμετωπίζει μεγάλα προβλήματα λόγω της υπερφολόγησης, του ΕΝΦΙΑ, της 

άνθισης της βραχυχρόνιας μίσθωσης κ.α., τα οποία έχουν γίνει εντονότερα τον 

τελευταίο ενάμιση χρόνο από τις επιπτώσεις της πανδημίας της νόσου COVID-19. 

Η εικόνα των μέχρι σήμερα κρατήσεων δείχνει μεγάλη αβεβαιότητα για την 

Ζάκυνθο καθώς το 70 % του τουρισμού είναι από την Βρετανία, γεγονός το οποίο 

καθιστά «χαμένη» και τη φετινή σεζόν, αφού ο εποχικός χαρακτήρας λειτουργίας των 

επιχειρήσεων μας, δεν επιτρέπει την μετέπειτα αναπλήρωσή της ζημιάς. 

Αυτή την περίοδο, η έλλειψη ρευστότητας είναι ένα από τα σημαντικότερα 

προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις του κλάδου μας, επηρεάζοντας όχι 

μόνο την επαναλειτουργία τους για τη φετινή τουριστική περίοδο, αλλά τη 

βιωσιμότητα τους γενικότερα. 

Δυστυχώς, μέχρι σήμερα τα μέτρα οικονομικής στήριξης που εφάρμοσε η 

κυβέρνηση και τα αρμόδια Υπουργεία Οικονομικών και Ανάπτυξης για τον Τουρισμό 

είναι αποδεδειγμένα μη αποδοτικά και ανεπαρκή για τα μικρά οικογενειακά 

καταλύματα του κλάδου μας. Οι επιχειρηματίες των μικρών τουριστικών 

καταλυμάτων δεν έχουν στηριχτεί καθόλου από τα προηγούμενα χρηματοδοτικά 

προγράμματα που έχουν δοθεί λόγω των προϋποθέσεων που απαιτούνταν. 

        Ακούγοντας  ότι  πρόκειται  να  εξαγγελθούν  μέτρα  για  την  στήριξη  του  

Τουρισμού  πιστεύαμε  ότι  θα  συμπεριληφθούν  και  οι μικρές επιχειρήσεις του 

κλάδου μας  στις  ενισχύσεις,  αφού  είμαστε  στον  ίδιο  βαθμό  πληττόμενες  

επιχειρήσεις  όπως  και  τα  ξενοδοχεία. Δυστυχώς ο κλάδος μας όμως δεν καλέστηκε 

ούτε στην διαβούλευση του Προγράμματος αυτού. 

      Μετά  την  εξαγγελία  αυτού του προγράμματος, για  μια  ακόμη  φορά  

αισθανόμαστε  απογοητευμένοι.  Παρόλο που είχαμε ήδη απευθυνθεί στα αρμόδια 

Υπουργεία με έγγραφα ώστε αυτή τη φορά να υπάρξει ειδική μέριμνα για τις 

επιχειρήσεις του κλάδου μας και να μην υπάρχουν όροι που θα τις αποκλείουν.  

      Μπορεί θεωρητικά να συμπεριλαμβάνονται  και  μικρά καταλύματα,  εφόσον  

έχουν  μείωση  του  τζίρου  τους  άνω  του  30% ,  απαραίτητη  όμως προϋπόθεση  

είναι  η  ύπαρξη  μισθωτής  εργασίας. 

      Οι  δικές  μας  επιχειρήσεις όπως έχουμε πει επανειλημμένως είναι  το 70% 

μικρές  οικογενειακές  επιχειρήσεις  βιοπαλαιστών δυναμικότητας 5-10 δωματίων, 

στις  οποίες  εργάζεται  όλη  η  οικογένεια  τους  μήνες  αιχμής,  μοχθώντας  όλα  τα  

καλοκαιρία  για  να  εξασφαλίσουμε  την βιωσιμότητα μας. 
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Οι εν λόγω επιχειρήσεις απασχολούν παράλληλα το πολύ έναν εργαζόμενο 

και συγκεκριμένα μία καμαριέρα. Επίσης, η λειτουργία τους δεν ξεπερνά τους 3 - 4 

μήνες ακόμη και στις πλέον τουριστικά αναπτυγμένες περιοχές. 

Για παράδειγμα, το μέτρο της επιστρεπτέας προκαταβολής δεν λειτούργησε 

αποτελεσματικά για τις μικρές επιχειρήσεις του κλάδου, οι οποίες στην πλειοψηφία 

τους έλαβαν μικρά ποσά της τάξεως των δύο χιλιάδων (2.000) ευρώ.  

Την ίδια στιγμή, οι περισσότερες από αυτές τέθηκαν εκτός του προσωρινού 

μέτρου ενίσχυσης με τη μορφή «επιδότησης πάγιων δαπανών» λόγω της υποχρέωσης 

απασχόλησης εργαζομένου, εκτός τέθηκαν επίσης και από τις  μη επιστρεπτέες 

χρηματοδοτήσεις των περιφερειών, εξαιτίας των υψηλών απαιτούμενων μορίων. 

Το αδιανόητο είναι ότι στην Ζάκυνθο ο Δήμος είναι ο μοναδικός σε όλη τη 

χώρα που λόγο της Πανδημίας δεν εξαίρεσε, όπως όφειλε, τους επιχειρηματίες από  

τα ανταποδοτικά τέλη, αν και υπήρχε νομοθετική πράξη που έδινε αυτή τη 

δυνατότητα για να βοηθήσει τους Ζακυνθινούς επιχειρηματίες.  

Η Ομοσπονδία μας  τα επισήμανε όλα αυτά στο Δήμο με το Υπ. αριθμ. 

134/27.10.20 έγγραφο μας, χωρίς όμως να υπάρξει καμία ανταπόκριση και καμία 

βοήθεια.  

Η Ομοσπονδία Τουριστικών Καταλυμάτων Ζακύνθου είναι η φωνή των 600 

μικρών Τουριστικών Καταλυμάτων της Ζακύνθου στα αρμόδια υπουργεία και όπου 

χρειαστεί είναι εκεί για να βάζει «πλάτη» για τα μέλη της, δεν έχει «χρώματα» και 

δεν ασκεί καμία μικροπολιτική σε κανέναν. Το μόνο που ζητάμε είναι η αυτονόητη 

βοήθεια από τους Κρατικούς Φορείς, όποιοι και αν είναι αυτοί, έτσι ώστε τις 

δύσκολες αυτές στιγμές, να μην αφανιστούμε. 
 

 

     


